

У «Уралмаша» замена

«Заводчане» расстались с главным тренером в середине сезона

Данил ПАЛИВОДА

Баскетбольный клуб «Уралмаш» первым в нынешнем сезоне Единой лиги ВТБ отправил главного тренера в отставку. Вместо Милоша ПАВИЧЕВИЧА, который возглавлял команду, исполняющим обязанности наставника екатеринбургского клуба стал его ассистент Вадим ФИЛАТОВ.

Эта новость стала довольно неожиданной в мире отечественного баскетбола. «Уралмаш» проводит свой дебютный сезон в Единой лиге ВТБ, и, пожалуй, никто не ждет от «заводчан» каких-то нереальных успехов в первый же сезон. При этом клуб выступает довольно прилично для дебютанта: в стартовой игре сезона на выезде был повержен «Зенит», на домашнем паркете «заводчане» обыграли действующего финалиста турнира – «Локомотив-Кубань». Екатеринбургский коллектив после 16 туров занимает седьмое место, то есть входит в зону плей-офф, имея по восемь побед и поражений. В последнем матче, кстати, «заводчане» взяли реванш у саратовского «Автодора», добившись победы на выезде.

Именно поэтому отставка Милоша Павичевича именно сейчас выглядит довольно странной. При этом клуб официально не объявил об увольнении специалиста, а лишь заявил, что готовить «Уралмаш» к матчу с «УНИКСом» будет Вадим Филатов: он же стал исполняющим обязанности главного тренера. Позже в руководстве екатеринбургского клуба все же объявили перестановку.

– Клуб принял решение назначить исполняющим обязанности главного тренера Вадима Филатова, – приводит слова исполнительного директора «Уралмаша» **Сергея Доманова** «Спорт-Экспресс». – Причина: расхождение во взглядах с Милошем Павичевичем на развитие клуба. Вадим Николаевич будет тренировать команду до того момента, пока мы не определимся с новым тренером.



Вадим Филатов возглавит «Уралмаш» уже не в первый раз

К слову, подобная отставка в середине сезона – уже привычное дело для «Уралмаша». Кстати, сам Вадим Филатов уже был на месте Милоша Павичевича. В 2021 году Вадим Филатов был главным тренером «Уралмаша», и в середине сезона, а именно перед самым новым годом, был отправлен в отставку. На тот момент «заводчане» делили второе место с «Темпом-СУМЗом» в турнирной таблице Суперлиги.

Если в ситуации с Вадимом Филатовым можно было сослаться на неудачные результаты, хотя клуб боролся за первое место, то в увольнении **Михаила Терехова** в марте нынешнего года логики было мало. «Уралмаш» отправил специалиста в отставку за один тур до окончания регулярного чемпиона-

та и начала плей-офф, к тому моменту «заводчане» выиграли 24 матча из 26 и делили первое место с «Руной». Кстати, именно Милош Павичевич, ныне уволенный из «Уралмаша», сменил Михаила Терехова у руля, привел команду к победе в Суперлиге и начал с ней дебютный сезон в Единой лиге ВТБ.

Напомним, что нынешний сезон является для «Уралмаша» дебютным в Единой лиге ВТБ. Ближайший матч «заводчане» под руководством Вадима Филатова проведут в Екатеринбурге в понедельник, 18 декабря. Во Дворце игровых видов спорта екатеринбургцы примут сильнейшую команду страны, действующего чемпиона Единой лиги ВТБ – казанский «УНИКС».

НА ЛЫЖНЮ – С «ОГ»!

Уже завтра стартует лыжная гонка на призы «Областной газеты»

17 декабря поселке Октябрьском (Камышловский район) состоится первый старт традиционной лыжной гонки на призы «Областной газеты». Идея гонки принадлежала журналисту «ОГ» Николаю КУЛЕШОВУ, впервые соревнования прошли в 1997 году и с тех пор стали уже традиционными.

В этом году гонка на призы «Областной газеты» пройдет в четырех муниципалитетах: поселке Октябрьском, Новой Ляле, Красноуфимске и Североуральске. Первыми на старт выйдут лыжники в Камышловском районе: уже завтра состоится первый старт.

Победители и призеры в своих возрастных категориях получат подписку на ежедневную версию «Областной газеты». Кроме того, в преддверии 100-летия министерства физической культуры и спорта региона и 90-летия Свердловской области наше издание подготовило подарки каждому гонщику. Также в каждой территории победители гонки будут награждены сертификатами от наших партнеров – сети спортивных магазинов «Манарага», где есть всё для спорта, туризма и активного отдыха!

Старт лыжной гонки на призы «Областной газеты» в Октябрьском состоится завтра, 17 декабря, в 11:00. Гонки в Североуральске и Красноуфимске пройдут 23 декабря (старт в 12:00), а соревнования в Новой Ляле состоятся 24 декабря (старт в 12:00).

Свердловские биатлонисты завоевали две медали Кубка Содружества

В Уфе стартовал второй этап Кубка Содружества по биатлону. Турнир был создан в прошлом году, в нем принимают участие сильнейшие спортсмены России и Белоруссии. В стартовых гонках второго этапа свердловские биатлонисты сумели завоевать две медали.



Кирилл Бажин с наградой

В мужской спринтерской гонке третье место занял **Кирилл Бажин**, представляющий наш регион. Кирилл допустил один промах на первой стрельбе и в итоге показал третий результат. Победителем гонки стал **Эдуард Латыпов**, который отстрелял чисто на двух рубежах, серебро досталось **Даниилу Серохвостову**. Еще один представитель Свердловской области, уроженец Серова **Василий Томшин** с тремя промахами показал 29-й результат.

В женской спринтерской гонке не было равных свердловчанке **Тамаре Дербушевой**. Тамара не допустила ни одной осечки на стрельбе, это позволило ей на пять секунд опередить белоруску **Анну Соло**, которая заняла второе место. Бронза досталась **Виктории Сливко**, а следом за Викторией расположились еще три свердловские биатлонистки: **Анастасия Шевченко** заняла четвертое место, **Ирина Казакевич** – пятое, **Наталья Шевченко** – шестое.

Сегодня в Уфе состоятся мужская и женская гонки преследования, а в воскресенье этап завершат два больших масс-старта.

Данил ПАЛИВОДА

Лучший юный гроссмейстер страны

Свердловчанин Алексей Прохоров выиграл Кубок России по шахматам

Данил ПАЛИВОДА

В поселке Красные Ткачи (Ярославская область) состоялся финал детского Кубка России по шахматам в различных возрастных категориях. В соревнованиях юношей (до 15 лет) победителем турнира стал Алексей ПРОХОРОВ из Верхней Салды.

Алексей – юный свердловский шахматист, представляющий Гроссмейстерский центр имени Анатолия Карпова при президенте Федерации шахмат Свердловской области **Андрее Симоновском**. На турнир в Красные Ткачи он отобрался через предварительные этапы, в финал попали всего восемь спортсменов со всей страны. В решающих встречах Прохоров показал высокий уровень: он вы-

играл пять из семи партий, еще две свел вничью. Алексей одержал уверенную победу в своей возрастной категории, опередив ближайших преследователей на полтора балла.

Помимо Алексея на турнире выступили еще два представителя Свердловской области. **Кристина Русланова** из Заречного участвовала в соревнованиях девочек до 13 лет, где также было восемь участниц.

Свердловская шахматистка набрала пять баллов в семи турах и заняла второе место, завоевав серебряную медаль Кубка России.

А третий представитель региона **Ростислав Киселёв** выступал в соревнованиях мальчиков до 11 лет. И ему совсем немного не хватило, чтобы попасть в тройку призеров: с четырьмя баллами Ростислав занял итоговое четвертое место.

